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Mellistes avati spordihoone
Meie vallas elab ettevõtlik ja hakkaja rah-
vas, kuid vahel juhtub ka meil siin nii, 
et juba käehaarde ulatuses olev asi võib 
jääda pikkadeks aastateks ikkagi vaid 
unistuseks. Mäksa vallas on oma spor-
dihoonest palju aastaid unistatud, räägi-
tud, ja ka taotlusi ning plaane koostatud. 
Kuid 22. veebruaril täitus paljude Mäksa 
valla inimeste ammune unistus - Mellis-
tes avati spordihoone. Õigem oleks vist 
öelda juurdeehitis. Sest uude hoonesse 
mahub lisaks suurele spordisaalile veel  
maadlus- ja aeroobikasaal, tõstmise saal, 
söökla, kolm klassiruumi ning inventari 
ja pesemisruumid. Seda hoonet ja neid 
ruume vaadates võib öelda, et see pikk 
unistamise ja ettevalmistamise aeg on 
kandnud vilja. Riigi Kinnisvara AS ja 
projektijuht Toomas Määrmann ning 
ehitaja JB Ehituse AS suutsid üheskoos 
üheksa kuu sisse mahutada projekteeri-
mise, ehitamise ja töö käigus tekkinud 

projektimuudatused. 
Spordihoone valmimine ja avamine 

oli vallavolikogu ja -valitsuse poolt kavan-
datud Eesti Vabariigi 90. aastapäevale. Ja 
ehitaja JB Ehituse AS pidas lubatud täht-
ajast kinni. Spordihoone avamisele saa-
bus palju külalisi: Tartu maavanem Esta 
Tamm, Riigikogu liikmed Marika Tuus 
ja Villu Reiljan, endine Tartu maavanem 
Jaan Õunapuu, Tartumaa omavalitsuste 
juhid ja Tartumaa spordijuhid ning palju 
Mäksa valla spordisõpru. Kõigil oli kaa-
sas hea ja tunnustav sõna ning lisaks ka 
hulgaliselt kingitusi. Lindilõikamise järel 
tegi Toomas Kandmimaa ka esimese ta-
bava korvpalliviske, millega oligi spordi-
saal avatud.

Suur töö oli seda hoonet ehitada. Kuid 
tõenäoliselt seisab veel suurem töö meil 
ees - me peame suutma siia saali tuua ka 
Mäksa valla inimesed. Ja seda sellepä-
rast, et ruumid ei seisaks tühjana ning et 
mäksalased oleksid edaspidigi sportlikud, 
kultuursed ja ettevõtlikud. 
Siin peab tugevaks ja terveks saama vaim 
ja keha - siin peab sündima uuem ja pa-
rem mäksalane!

Margus Pleksner 
Vallavanem

Lapse sünd on elus suurim ime;
tänast teretava homse hääl,
kandes endas ARMASTUSE nime
igimaise taevakeha pääl.
/V. Osila/

Sündinud:
Erik Starovoitov
   Kusti Kallaste
       Karmen Kännaste
           Tauri Kotov

Hea valla elanik,

Mäksa valla kohta on valminud valla 
üldplaneeringu lahendus, mis koosneb 
seletuskirjast ja selle juurde kuuluvatest 
värvilistest kaartidest: ehitustingimu-
sed, maakasutus ja keskkonnatingimu-
sed. Üldplaneering on valla arengukava 
kõrval tähtsuselt järgmine valla aren-
gut mõjutav dokument, mis otseselt 
või kaudselt mõjutab paljusid. Tahavad 
ju tulevikus kõik liikuda takistama-
tult looduskaunites paikades, imetleda 
mõisaid, kuid samas nautida oma lin-
nakärast eemal paiknevas maakodus 
privaatsust. Selleks on vaja leida üldiste 
ja erahuvide tasakaal. 

Vallavolikogu poolt vastu võetud 
lahendus on kooskõlastatud riigi ame-
tiasutustega. Nüüd on käes aeg, et valla 
elanikega nõu pidada. Selleks on aja-
vahemikul 7.aprill- 5.mai 2008 Pokal 
asuvas vallamajas võimalik tutvuda 
üldplaneeringu ettepanekuga. Elekt-
roonilisel kujul pannakse planeering 
välja ka valla kodulehele. Avaliku välja-
paneku mõte on lisaks riigiametnikele 
anda võimalus ka eraisikutele rääkida 
kaasa oma koduvallas kavandatavate 
võimaluste ja piirangute osas. Erinevalt 
levinud arvamusest võib iga asjast hu-
vitatud isik esitada ettepanekuid kogu 
valla ulatuses, mitte ainult oma kinnis-
tu või sellega piirnevate alade kohta. 
Ettepanekud ja motiveeritud vastu-
väited on teretulnud. Iga ettepanekut 
kaalutakse eraldi ja vallavalitsus annab 
nende kohta arvamuse. Seejärel saame 
kokku mõnes valla saalis, kus kohale-
tulnud saavad teada, mis tema ettepa-
nekust arvatakse. Nii saame asjaolusid 
kaaluda ja vajadusel lahendust üldsu-
sele sobilikumaks painutada. Just koos 
saame kujundada kompromissi, mille 
üle saaksime hiljem uhkust tunda! 

Andre Kaareste 
ehitus- ja keskkonnanõunik

Mäksa valla üldplaneeringu avalik väljapanek toimub 7.aprill - 
5.mai 2008.a. vallamajas, Melliste spordihoones, Võõpste raamatukogus, 
Kaagvere postipunktis. Planeering hõlmab kogu valla territooriumi. Sisuks 
on valla ruumilise arengu põhimõtete kujundamine (planeerimisseaduse 
§ 8 lg 3 loetelu). Kirjalikke ettepanekuid ja vastuväiteid saab antud 
ajavahemikus esitada vallavalitsusele aadressil Poka küla 62308 Tartumaa 
või e-postile yldplaneering@maksavald.ee. Avalik arutelu toimub Melliste 
koolimajas 20. mail kell 18.30.
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Vallavolikogu 
istung 17. märtsil 

2008.a.

Määrus nr 7 Mäksa Vallavolikogu 
30.10.2006.a. määruse nr 7 “Mäksa 
valla eelarvest täiendavate sotsiaal-
toetuste andmise tingimused ja 
kord” muutmine. Lisati abivahendi-
te tööks kuluva elektrienergia osali-
se kompenseerimise toetus.
Määrus nr 8 Mäksa Vallavolikogu 
10. detsembri 2007.a. määruse nr 
9 “Jäätmehoolduseeskiri” muutmi-
ne. Muudatused puudutavad biola-
gunevate aia- ja haljastusjäätmete, 
köögi- ja sööklajäätmete, pakendite 
ning biolagunevate jäätmete kogu-
mist. 
Otsus nr 9 Mäksa valla ametiasu-
tuste ja asutuste palgamäärade ning 
palgatingimuste kehtestamine. Ot-
susega kehtestati kõikidele teenistu-
jatele ja töötajatele ühesugustel alus-
tel kuupalga alammäärad, lisatasud, 
tulemustasud ja toetused.
Otsus nr 10 Mäksa valla üldpla-
neeringu vastuvõtmine ja avaliku 
väljapaneku korraldamine. Avaliku 
väljapaneku perioodiks määrati 7. 
aprill 2008.a. kuni 5. mai 2008.a. ja 
kohaks vallavalitsuse ruumid.
Otsus nr 11 Männiku kinnistu (kat.
tunnus 50101:001:0525) jagamisel 
katastiüksuse sihtotstarvete määra-
mine. Kaagvere külas asuva Män-
niku kinnisasja jagamisel tekkivate 
reaalosade katastriüksuse sihtots-
tarveteks määrati Männiku sihtots-
tarbeks maatulundusmaa ja Mihkli 
sihtotstarbeks elamumaa. 
Otsus nr 12 Volikogu tööst osavõt-
mise tasu määramine volikogu liik-
metele. Volikogu liikmetele määrati 
iga kohal viibitud volikogu istungi 
eest tasu 500 krooni.
Otsus nr 13 Volikogu komisjoni 
tööst osavõtmise tasu määramine. 
Volikogu komisjoni liikmetele mää-
rati iga kohal viibitud koosoleku 
eest tasu 300 krooni.
Otsus nr 14 Lisatasu määramine. 
Seoses Melliste Algkool-lasteaia 
spordihoone valmimisega määrati 
vallavanem Margus Pleksnerile lisa-
tasu kuupalga ulatuses.
Otsus nr 15 Mäksa vallavanema 
töötasu määramine.

Vallavalitsuse 
korraldused ja 

määrused

Määrus nr 1 Mäksa valla õpilaskoha ja 
lasteaia tegevuskulu arvestusliku mak-
sumuse kehtestamine 2008. aastaks. 
Melliste Algkool-lasteaias on õpilaskoha 
tegevuskulu ühe õpilase kohta 29 202 
krooni ja koolieelse lasteasutuse perso-
nali ja majanduskulu ning õppevahen-
dite kulu ühe lapse kohta 45 957 krooni.
Määrus nr 2 Mäksa vallas liiklusmärgi 
"sissesõidu keeld" keelupiirkonnas liik-
lemiseks  loa väljastamise tingimused ja 
kord.
Korraldus nr 24 Mäksa Vallavalitsu-
se 09.04.2007.a. korralduse nr 63 “Maa 
ostueesõigusega erastamine Niina 
Timoševale” muutmine. Muudeti oste-
tava maa maksustamishinda.
Korraldus nr 25 Alaealise lapse suuna-
mine asenduskoduteenusele ja peretoe-
tuste maksmise peatamine.
Korraldus nr 26 Melliste ja Võõpste 
raamatukogude tasuliste teenuste hin-
nakirja kehtestamine. Teksti printimi-
ne ja koopia tegemine maksab 1 krooni 
leht, pildi printimine 2 krooni leht.
Korraldus nr 27 Eluruumi üürile and-
mine.
Korraldus nr 28 Reservfondi käsutami-
ne. Reservfondist eraldati 9 555 krooni 
infotehnoloogilise vara soetamiseks ja 
10 338 krooni MTÜ Tartumaa Aren-
dusselts poolaasta liikmemaksu tasumi-
seks.
Korraldus nr 29 Täiendavate sotsiaal-
toetuste maksmine.
Korraldus nr 30 Täiendavate sotsiaal-
toetuste maksmine.
Korraldus nr 31 Peretoetuste ümberad-
resseerimine.
Korraldus nr 32 Melliste Algkool-las-
teaia spordihoone lahtiolekuaegade ja 
hinnakirja kehtestamine.
Korraldus nr 33 Mäksa Vallavalitsuse 
27.08.2007.a. korralduse nr 155 muutmi-
ne. Melliste Algkool-lasteaia struktuuris 
ja töötajate koosseisus loodi täiendavalt 
spordihoone administraatori 1,4 koor-
musega ametikoht ja puhastusteeninda-
ja 1,1 koormusega ametikoht.
Korraldus nr 34 Hooldaja ja hooldaja 
toetuse määramine.
Korraldus nr 35 Hooldaja ja hooldaja-

toetuse määramine.
Korraldus nr 36 Mäksa Vallavalitsuse 
12.03.2007.a. korralduse nr 41 kehte-
tuks tunnistamine. Tunnistati kehtetuks 
“Mäksa külas Järveotsa kinnistu detail-
planeeringu peatamine”.
Korraldus nr 37 Interneti raadiosead-
mete paigaldamise toetuse määramine.
Korraldus nr 38 Mäksa Vallavalitsuse 4. 
veebruari 2008.a. korralduse nr 22 tühis-
tamiseks esitatud vaide läbivaatamine. 
Vaie rahuldati ja tunnistati kehtetuks 
Mäksa Vallavalitsuse 4.02.2008.a. korral-
dus nr 22 “Mitte nõustuda Järveotsa ka-
tastriüksuse jagamisel Järveotsa ja Vesi-
linnu katastriüksuste moodustamisega”.
Korraldus nr 39 Loa andmine Männi-
ku kinnistu jagamiseks. Lubati jagada 
Kaagvere külas asuv Männiku kinnisasi 
kaheks reaalosaks ja määrata nimedeks 
Männiku ja Mihkli.
Korraldus nr 40 Reservfondi käsutami-
ne. Reservfondist eraldati 7920 krooni 
infotehnoloogilise riistvara soetamiseks, 
1950 krooni individuaal- ja perenõusta-
mise teenuse eest tasumiseks ning 5000 
krooni SA-le Võnnu Haigla põhivara 
soetamiseks.
Korraldus nr 41 Interneti raadiosead-
mete paigaldamise toetuse määramine.
Korraldus nr 42 Ühekordse rahalise toe-
tuse maksmine.
Korraldus nr 43 Kaarlimõisa kü-
las Äärekopli kinnistul (kat.tunnus 
50101:006:0420) projekteerimistingi-
muste määramine. Projekteerimistingi-
mused määrati üksikelamu ehitusprojek-
ti koostamiseks.
Korraldus nr 44 Mäksa külas Sepa 
kinnistul (kat.tunnus 50101:003:0020) 
projekteerimistingimuste määrami-
ne. Projekteerimistingimused määrati 
kakskelamu ehitusprojekti koostami-
seks.
Korraldus nr 45 Melliste külas Mäe kin-
nistul (kat.tunnus 50101:004:0191) pro-
jekteerimistingimuste määramine. Pro-
jekteerimistingimused määrati toitlus-
tushoone ehitusprojekti koostamiseks. 

Terviktekstidega on võimalik tutvuda 
vallamajas ja Mäksa valla kodulehel in-
ternetiaadressil www.maksavald.ee/46. 
Sotsiaalabi taotlemist ja delikaatseid isi-
kuandmeid sisaldavat teavet vastavalt 
avaliku teabe seaduse paragrahvile 35 ei 
avalikustata. 

Kokkuvõtte tegi vallasekretär  
Mariliis Timmermann.
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Mäksa Maanaiste Seltsi eestvedami-
sel toimus ka sellel aastal konkurss 
Mäksa valla „Edukas Naine 2007“. 
Edukalt naiselt oodatakse silma-
paistvust nii pereelus, tööl kui ka 
ühiskondlikus tegevuses. “Saagem 
tuttavaks” intervjuu ongi Eduka 
Naisega 2007 – Koidula Vassil. 

Tunneme Sind Melliste Algkool-
lasteaia kauaaegse emakeele õpeta-
jana ja Pensionäride Klubi Pihla-
kobar aktiivse liikmena, kuid palun 
tutvusta ennast lähemalt. Kuidas 
sattusid õpetaja ametisse ja Mäksa 
valda?
Õpetaja ametisse Mäksa valda sattu-
sin pooljuhuslikult.  Pärast Rakvere 
Pedagoogilise Kooli lõpetamist saade-
ti mind suunamiskomisjoni otsusega 
tööle Tartumaale. Olin saanud koo-
list vanempioneerijuhi  ja algklasside 
õpetaja eriala. Mind suunati tööle va-
nempioneerijuhiks. Kui suunamisdo-
kumentidega haridusosakonda läk-
sin, vaatas haridusosakonna juhataja 
mulle otsa ja teatas, et vaja on hoopis 
algklasside õpetajaid. Olin rõõmus, 
sest see töö meeldis hoopis rohkem. 
Valida anti Aru ja Reola kooli va-
hel. Valisin Aru kooli. Nii  sattusingi 
Mäksa valda.  

Kuidas saada heaks õpetajaks?
Selleks on eelkõige vaja omandada 
õpetaja eriala. Õpetaja töö peab en-
dale meeldima. Õpetaja ei saa olla 
inimene, kes lapsi ei armasta. Kui siia 
veel lisada muid omadusi, nagu tead-
mised,  kannatlikkus, suhtlemisos-
kus, sallivus, loovus, oskus andesta-
da,  ausus jm – siis saadaksegi heaks 
õpetajaks. 

Missugune peab olema praeguse 
aja naine?
Ma arvan, et ühtset mõõdupuud ei 
saa olla. Praeguse aja naine peaks 
koos ühiskonna kiire arenguga ka ise 
arenema, ta   peaks oskama toime tul-
la selles keerulises ja muutuvas maail-
mas. Ühiskondliku aktiivsuse kõrval 
peaks tal olema piisavalt aega oma 
kodu, pere ja laste jaoks. Kõik oleneb 
inimesest – tema soovidest, huvidest, 

ellusuhtumisest, võimalustest. 

Millega tegeleb Pensionäride Klubi 
Pihlakobar?
Pensionäride Klubi Pihlakobar nime-
kirjas on hetkel 26 liiget, kõige eakam 
liige on 90-aastane. Käime koos pea-
aegu igal kuul. Tähistame sünnipäe-
vi, laulame, mõnikord käib meil esi-
nemas ka külalisi. Üsna paljudele on 
meie kokkutulek ainuke koht, kus on 
võimalus eakaaslastega suhelda. Kau-
niks traditsiooniks on saanud kaks 
korda aastas kohtuda Võnnu pensio-
näridega. Külas käime kordamööda. 

Igal suvel käime ekskursioonil. 
Selle aasta ekskursioon on planeeri-
tud Haapsallu. Võimalusel võtame 
osa Elvas toimuvast ,,Taadi-memme 
lustipeost“ ja ansambliga oleme osa-
lenud kahel aastal Luunja taidluspäe-
val. Koos käib naisansambel – laula-
me oma rõõmuks, kuid  oleme esine-
nud ka valla üritustel. 

Millega Sa vabal ajal tegeled? 
Vaba aega kipub üsna vähe olema. 
Armastan lugeda, vaadata televiiso-
rit (mitte seebikaid) ja kuulata head 
muusikat, mõnikord olla lihtsalt nii-
sama ja nautida vaikust. Meeldib olla 
käsipidi mullas. 

Kust leiad jõudu? 
Jõudu saan oma lähedastelt – lastelt ja 
lastelastelt. Mulle meeldib minu töö. 
Mul on alati olnud  head ülemused, 
toetavad ja sõbralikud kolleegid, to-
redad lapsed ja mõistvad lapsevane-
mad. See kõik annabki jõudu. 

Mis on Sinu jaoks õnn?
Minu jaoks on õnn, kui lastel ja laste-
lastel läheb hästi. Õnn on ka see, kui 
tervis on korras, tuba soe ja leib laual, 
saad tegeleda sellega, mis meeldib. 

Mis Sind kurvastab?
Kurvastab ükskõiksus, kurjus ja sal-
limatus. Inimestevaheline silmitsi 
suhtlemine on asendunud  suhtlemi-
sega arvuti teel, kus sageli ollakse val-
mis üksteisele ütlema seda, mis pähe 
tuleb, mõtlemata, kas see pole teisele 
solvav ja teist alandav. Paigast on ära 
ka suhted eri põlvkondade vahel.

Mida soovitad noortele, kes mõtle-
vad õpetaja elukutse peale?
Julget pealehakkamist, armastust las-
te vastu,  kannatlikku meelt ja erksat 
vaimu!

Küsitles Meie Kodu toimetus

Edukas Naine 2007

Õpetaja Koidula Vassil 6. klassi õpilastega.
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Ja otsa ta saigi…
Sellel pikal õppeveerandil jätkus koolipere-
le nii kurbust kui rõõmu. Kordagi ei saanud 
õpilased suuski ega uiske proovida, kehalise 
kasvatuse tunnid väljas ei suutnud rõõmu 
pakkuda. Haigestumisi oli palju nii õpilaste 
kui ka õpetajate seas. See tõi endaga kaasa 
pingelise järelvastamiste ja -tööde tegemise.

Veebruari lõpp tõi aga kõigile sära silmi 
ja heldimuse hinge – lõpuks ometi sai valmis 
meie kauaoodatud spordisaal. Uskumatu, 
millised võimalused meil nüüd avanevad! Al-
gul oli õpilastel, ning eriti lasteaialastel, har-
jumatu nii suures ja uhkes saalis võimelda, 
kuid nüüd ei kujutagi elu enam teisiti ette ja 
mõnusad pesemisvõimalused kohe kutsuvad 
duši alla kümblema.   

Eduka veerandilõpu nimel pingutati tub-
listi, kuid pikad haigusteperioodid olid oma 
jälje jätnud - osade õpilaste tulemused ei vas-
tanud õpetajate ootustele. Hea on see, et tun-
nistustel polnud ühtegi puudulikku veerandi-
hinnet. Toon siinkohal ära klasside keskmi-
sed hinded

I klass - 4,5; II klass - 4,2; III klass – 4,5;  
IV klass - 4,5; V klass - 4,3 ja VI klass - 4,0.   

Kes siis on need õpilased, tänu kellele 
keskmised hinded nii head tulid?

Siin nad on:     
Õpilased, kes õppisid III veerandil ainult hin-
dele „5“ ja kelle käitumine oli eeskujulik:

I klass: Brigitta Alla; Kärt Grossthal; 
Silver Hani; Hanna-Liina Kiisler; Kristina 
Roosiväli;  Riian Rõuk; Heiko Pärl; II klass: 
Viktoria Rebane; Kristjan Saavan; III klass: 
Marko Albert; IV klass: Karoliina Kangur; 
Helen Meier; Merit Meronen; V  klass: Carol 
Vassila.  
Õpilased, kes õppisid III veerandil ainult 
hinnetele „4“ ja „5“ ning kelle käitumine oli  
eeskujulik või hea.

I klass:  Hedvig Pungar; II klass: Kert 
Kangur;  III klass: Liina Jõgar; Liisbet Kan-
gur; Kadi Kilgi; Janeli Kurvits; Aleks Käämer; 
Diana Zvonkova; Teele Vahaste; IV klass: 
Kärolin Kala;  Aveli Praakle; V klass: Antero 
Keerman; Kaspar Parm; Merilin Paulson; 
Maarja Saat; Minni Treier; VI klass: Ketlin 
Alaväli; Kaisa Paulson; Erik Pungar. 

Selleks ajaks, kui leht lugejani jõuab, on 
koolivaheaeg juba lõppenud. Koolivaheajal 
oli võimalus igal meie kooli õpilasel leida 
enda jaoks huvitav tegevus: 15.–17. märtsil 
toimus Noorkotkaste laager Haaslava vallas; 
18.–19. märtsil nelja sõpruskooli muusikalaa-
ger Võnnu Keskkoolis ja 20.–21. märtsil tant-
sulaager Melliste koolimajas. Peale selle ootas 
kõiki huvilisi spordisaal.

Ilusat kevadet kõigile! 
Sirje Jõgiaas 

Melliste Algkool-lasteaia juhataja

Tulevased I klassi õpilaste vanemad!

Kätte on jõudnud aeg, mil lapsevanematel tuleb otsustada, millise 
kooli  I klassi oma võsuke panna. Tulge ja pange oma kallis tütar või 
poeg Melliste Algkool-lasteaeda, sest:
• väikeses klassis on mõnus olla,
• iga lapse jaoks on õpetajal aega, 
• iga lapse rõõm ja mure on ka õpetaja oma,  
• igal lapsel on võimalus silma paista,
• meil on väljaarendatud tugisüsteemid,
• meil on mitmekülgne huvitegevus,
• ainukesena Tartumaal on meil oma bassein ja uus spordisaal.

Kutsun Teid, head lapsevanemad,  4. aprillil kell 10.00-12.00 
tutvuma meie maja ja töötajatega.

Sirje Jõgiaas
Melliste Algkool-lasteaia juhataja

Suvevaheaeg huvitavaks!

Noortelaager on just õige koht noorele inimesele suve huvitavaks 
veetmiseks. Viiendat suve järjest pakume võimalust lastel ja 
noortel osaleda suvelaagris. Laagripaigaks on sel aastal Valgemetsa 
noortelaager. Transport laagrisse ja tagasi koju on tasuta. Tuusiku 
hind, kui perest läheb laagrisse 1 laps on 1395 krooni, 2 last 1085 
krooni, 3 ja enam last 775 krooni.
Lapsevanematel palume esitada avaldus 15. aprilliks, kus on 
märgitud lapse nimi ja lapsevanema kontaktandmed. 
Tuusiku eest maksmine toimub Mäksa Vallavalitsuse arvele 
10102034609006 SEB Ühispank, 1120132886 Hansapank või sularahas 
valla kassasse 15. maiks. Tasuda võib ka kahes osas - 15. aprilliks ja 
15. maiks. Avalduse blanketi leiab ka Mäksa valla kodulehelt www.
maksavald.ee/4198.  

Anu Kontro, sotsiaalnõunik
733 7606, 510 3465
anu@maksavald.ee

 
Mäksa Vallavalitsus võtab tööle osalise 

koormusega noorsootöötaja,

kelle ülesandeks on noorte huvikeskuse töö organiseerimine 
s.h. noorte vaba aja tegevuste organiseerimine (koolivaheaegade 
sisustamine, Mäksa valla noorte suvise töölaagri korraldamine). 
 
Kandidaadilt ootame: 
- varasemat kokkupuudet noorsootööga 
- head suhtlemise ja probleemilahendamise oskust 
- tegutsemistahet ja valmisolekut töötada noortega 
- korrektset eesti keele oskust kõnes ja kirjas 
- kasuks tuleb inglise keele oskus 
 
Kandideerimise tähtaeg: 15. aprill 2008 
Saada oma avaldus ja CV Mäksa Vallavalitsuse kantseleisse aadressil 
Poka küla 62308 Tartumaa või anu@maksavald.ee
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Muusika on kunstiliik, harrastus, 
meelelahutaja – igal ühel on muu-
sikaga oma suhe. Enamus inimesi 
puutub muusikaga kokku iga päev ja 
paljud lausa vajavad seda. Seetõttu 
ei saa ka imeks panna olukorda, kus 
Melliste Algkool-lasteaia lastel oli 
võimalus eelmisel õppeveerandil osa 
võtta lausa kahest muusikalaagrist. 

15.-16. veebruaril toimus laulu-
laager meie oma majas. Meiega koos 
tulid laagerdama  Tartust Laulustuu-
dio FA-diees noored koos juhenda-
jate Ingrid Otti ja Kaja Tartoga. Lau-
lulaagrist oli võimalus osa võtta nii 
suurtel kui väikestel lauluhuvilistel, 
kuid kahjuks peab mainima, et päris 
suurte lauljate ehk siis lastevanemate 
huvi jäi sel korral kasinaks, mistõttu 
planeerisime tegevuse alates laste-
aialastest kuni koolinoorteni.  Re-
pertuaari olid valitud koduga seotud 
laulud ja lisaks said osalised vabalt 
valida endale ka soolo- ja ansambli-
laule, mida siis kordamööda harju-
tamas käidi. Et laulmisele vaheldust 
pakkuda, oli soovijail võimalus kätt 
proovida voolimis- ja viltimiskunstis 
ja lisaks veel saime osa ilusa ja lumi-
se talveilma võludest. Laagri lõpetas 
kaunis kontsert kõigile huvilistele. 
Üritus toimus projekti „Palju õnne, 
meie Eesti!” raames, mida rahasta-
vad Hasartmängumaksu Nõukogu, 
Mäksa Vallavalitsus ja Melliste Alg-

kool-lasteaed.
Seekordne koolivaheaja laager 

projektist „Koolivaheajad tegusaks!“  
toimus 18.-19. märtsil Võnnu Kesk-
koolis ja teemaks oli muusika.  Kui 
tavaliselt seostub muusikaga laul-
mine, siis selles laagris käsitlesime 
muusikat palju laiemalt.  Tavalist 
laulude õppimist ja noodist laulmist 
peaaegu ei olnudki, seda asendasid 
rütmipillide meisterdamine, A. Vi-
valdi „Aastaaegade“ järgi maalimi-
ne, luuletuste viisistamine ja regilau-
lu loomine. Üheks laagri pärliks võib 
lugeda Viljandi Pärimusmuusika 
Keskuse esindajate külaskäiku, kes 
tutvustasid meile veidi rahvamuu-
sika ajalugu, näitasid erinevaid pille 
ja mängisid meiega vanu seltskon-
namänge. Pärast rahvamuusika aja-
looga tutvumist oli kohane tutvust 
teha ka kirikumuusika ajalooga ja 
seda Võnnu  Jakobi kirikus, kus meie 
teejuhiks oli koguduse õpetaja Urma 
Paju koos oma toreda perekonnaga. 

Projekti „Koolivaheajad tegu-
saks!“ neljas etapp ehk loodus- ja 
fotograafialaager toimub 8.-9. juunil
Melliste Algkool-lasteaias.

Kauneid kevadisi hetki päikese, 
looduse ja muusikaga!

Janika Hinto 
Melliste Algkool-lasteaia 

sotsiaalpedagoog

Mäksa Vallavalitsus 
kuulutab välja 

huviharidusstipendiumi 
konkursi:

1) ühele 24 000 krooni suurusele 
stipendiumile,

2) kümnele 3 000 krooni suurusele 
stipendiumile.

Stipendiumi taotleja:
1) peab rahvastikuregistris olema 

registreeritud Mäksa valla elanikuna;
2) omab väljapaistvaid tulemusi 

huvialadega tegelemisel;
3) on kuni 25aastane;
4) 3 000kroonise stipendiumi taotleja 

õpib põhi-, kesk-, kutse- või kõrgkooli 
päevases vormis ja tal ei ole käesoleva 
õppeaasta jooksul tunnistusel 
puudulikku hinnet ega akadeemilist 
võlgnevust ning 24 000kroonise 
stipendiumi taotleja peab kuuluma 
kas Eesti esindusvõistkonda või 
omama silmapaistvaid tulemusi Eesti 
Meistrivõistlustel.

Vabas vormis ja põhjendatud 
stipendiumi taotlus tuleb esitada Mäksa 
Vallavalitsusele hiljemalt 20. aprilliks. 

Taotlusele peab olema lisatud:
1) juhendaja toetuskiri;
2) kooli tunnistuse koopia või 

akadeemiline õiend võlgnevuste 
puudumise kohta.

Täiendav info: Margus Pleksner tel 733 
7602 või 521 8108; 
e-kiri: margus@maksavald.ee või Mäksa 
valla kodulehelt 
www.maksavald.ee

Muusikaga talvest kevadesse

Laululaager Melliste algkoolis.

Lugupeetud Mäksa 
valla inimesed!

Mäksa Vallavolikogu ja -valitsus korral-
davad kohtumised Mäksa valla külade 
elanikega laupäeval, 12. aprillil kell:
10.00 Võõpste Raamatukogus
11.00 Mäksa Raamatukogus
12.00 Kaagvere Erikoolis
14.00 Melliste Algkool-lasteaia väikeses 
saalis

Info Margus Pleksner tel 733 7602 või 
521 8108
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Kevadvaheaja neljapäeva hommikul 
kogunesid Melliste koolimaja ette 35 
kahe poole kuni 18. aastast noort tant-
sijat Võnnust, Mellistest, Puurmanist ja 
Tartust. Tantsijatel olid näod naerul ja 
tuju hea. Laagri pidulik avamine toimus 
koos väikeste tutvumismängude ning 
reeglite tutvustamisega. Laagri ühe kor-
raldaja Marit Raudoja sõnul oli õhus 
tunda rohkelt ootusärevust ja tantsuhi-
mu. Pärast väikest hingetõmmet läkski 
tants lahti.

Peale esimest söömist otsustas laag-
ri korraldusmeeskond nii linna- kui 
ka maanoore saata välja orienteeruma. 
Osad neiud läksid metsa õhupalle otsi-
ma lausa kontskingades, sest need olid 
ainsad jalanõud, mis kodust kaasa olid 
võetud. Õhtul toimus lõbus lillelaste 
pidu, mille käigus sai rohkelt bingot 
mängitud ning kommi söödud. 

Kuna kõige noorem laagerdaja oli 
meil 2,5 aastane Mirtel Meribel, siis oli 
vaja koolimajja varakult vaikust. Paraku 
ei tulnud kella 23.00-ks välja kuulutatud 
öörahust enne kella kahte midagi väl-
ja. Väheke kiljumist ja ringi jooksmist 

kuulub ikka laagri juurde. Kuna aga 
laagritava  ka ööhäire, siis peagi äratati 
noored suure kisaga üles sõnumiga, et 
tantsusaadikud on tulnud neid ristima. 
Rohke veega ristimise käigus pidi iga 
tantsija andma vande  ühel põlvel ning 
vandele ka alla kirjuam

Hommikul vastu vaadanud näod ei 
olnud enam nii särasilmsed, kui eelmisel 
päeval, kuid endiselt jätkus kõigil jõudu 
treeninguteks. Algas väikese pärastlõu-

nase kevadkontserdi ettevalmistamine, 
mis toimus samal päeval Melliste uues 
spordihoones ning mida olid vaatama 
oodatud kõik huvilised. Kontserti juhtis 
sünnipäevalaps Triin Raudoja ja külas 
käis ka piraat. Kontsert sisaldas nii tant-
su, laulu, tralli kui ka trikke. 

Täname kõiki laagris osalenuid, 
kooliperet ja Melliste elanikke!

Triin Raudoja

…pea piirkonnas ja reiel on sügavad 
haavad. Hingamine on norskav ja lõri-
sev. Kuidas annate esmaabi?’’ Taolised 
ülesanded ootasid praktilist lahenda-
mist Melliste Algkool-lasteaias toimu-
nud esmaabikoolituse eksamil. Kõik 
17 koolituses osalenud meie asutuse 
töötajat sooritasid antud eksami hin-
dele “väga hea”. Sellisele suurepärasele 
tulemusele eelnesid kaks pikka päeva 
õppimist nädalavahetusel.

Koolitus sai avalöögi pühapäeval, 9. 
märtsil. Lektor Ruta osaühingust Roo-
soja andis teoreetilise ülevaate erineva-
test kiiret esmaabi vajavatest seisundi-
test. Muuhulgas õppisime seda, kuidas 
käituda ning tegutseda erakorralises 
olukorras, mida teha põletuse, lämbu-
mise, alajahtumise jm analoogsete oota-
matute situatsioonide puhul. Ent puna-
se niidina läbis koolituse esimest päeva 
lektori lause – teise inimese elu päästes 
ei tohi ohtu seada oma elu ja tervist! 
Seega on elementaarne kaitsevahendite 
– kummikindad, elustamiskile - kasuta-
mine. Kaheksa tundi kestnud õppepäe-
va lõpetas nukk Anne elustamine.

Järgmine kohtumine antud koolitu-
se raames toimus laupäeval, 15. märtsil. 
See õppepäev oli täis praktilist tegevust. 
Ruta, kes põhikohaga töötab Tallinna 
Kiirabis arstina ning Kristi, osaühingust 
Roosoja,  õpetasid siduma lõikehaavu, 
luumurde, plahvatuses kannatada saa-
nute jäsemeid, asetama kaelalahast 
ning paigutama kannatanut šoki- ja 
külgasendisse. Kursuslased lahendasid 

paarikaupa erinevaid praktilisi üles-
andeid. Siinkirjutaja sai anda esmaabi 
teadvuseta kannatanule, kel oli rinna-
ku piirkonnas kuulihaav, ohvriterohkes 
liiklusõnnetuses teadvuse kaotanutele 
ja õnnetule teadvusetus seisundis rull-
uisutajale, kes kukkudes oli rängalt vi-
gastanud jalga. Intensiivsele praktilisele 
harjutamisele järgnes eksam, millest ar-
tikli alguses ka põgusalt juttu oli.

Kuid erakorralises olukorras käi-
tumist ei õppinud mitte ainult täis-
kasvanud. Reedel, 14. märtsil, õppisid 
esmaabi andmist ka 5-7-aastased las-
teaialapsed ning kõik kooli õpilased. 
Lapsed õppisid siduma haavu, teavita-
ma hädaabinumbril juhtunust jne. Las-
teaialapsed andsid õhtul veel rühmaski 
üksteisele esmaabi  ja sidusid haavu.

Täname fantastilisi lektoreid Rutat 
ja Kristit, kes andsid meile teadmisi ja 
oskusi ootamatutes situatsioonides käi-
tumiseks!

Koolituse läbinute nimel,  
Anneli Saat 

Melliste Algkool-lasteaia logopeed

Kevadvaheajal toimus Mellistes suur tantsulaager

’’Mees lamab kõnniteel…

Tõsist käehaava kannatanul (Kätlin Kala) 
seob Ragne Jagomäe. Sidumise õigsust 
kontrollib Heleriin Boisen.
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Kodust saab alguse kodumaa, ema esi-
mestest sõnadest lapsele emakeel. Meie 
kodumaa on Eestimaa ja meie emakee-
leks eesti keel. Me võime küll osata mit-
meid keeli, kuid need pole meie omad. 

Mida oleme teinud Melliste Algkoo-
lis  selleks, et eesti keel säiliks?

Jaanuaris toimus 1.-4. Klassi õpi-
lastele isamaaliste luuletuste lugemi-
se võistlus. Iga klass valis välja parima 
etleja, kes pidi esindama meie kooli 
maakondlikul võistlusel. Tublimateks 
osutusid Silver Hani, Kristjan Saavan, 
Hendrik Pungar ja Helen Meier. 

Veebruaris pidasime lastekirjanik 
Eno Raua sünnipäeva, kus lastel oli või-
malus esitada üks Eno Raua luuletus 
ja ise proovida samalaadseid luuletusi 
kirjutada. Aktiivsed olid 4. ja 5. klassi 
õpilased. Toredamad luuletused saatsi-
me maakonda lasteraamatupäeva tähis-
tamisele ja avaldasime koolilehes.  

EV 90. sünniaastapäeva tähistami-
se koolisisesel aktusel esitasid õpilased 
isamaalisi luuletusi, laule,  luulepõimi-
kuid. 

Tartumaa Noortekogu korraldatud 
kirjatüki võistlusest võtsid osa ka meie 
õpilased. Kirjutati jutukesi ja luuletusi 
teemal ,,Minu kodu Tartumaal“.

6. märtsil korraldas Puhja Gümnaa-
sium maakondliku luulepäeva ,,Eesti 

muld ja eesti süda“. Sellest võtsid osa 
meie kooli 4. klassi õpilased luulekava-
ga ,,Kodust ja kodumaast“. See oli meel-
dejääv päev kõigile – nii palju toredaid 
ja südamlikke luulekavasid väga erine-
vates esitustes. 

III õppeveerandi viimane nädal on 

meil juba aastaid olnud eesti keele nä-
dal. Nii ka sel aastal. Kõikides klassides 
toimus keele- ja kirjandusalane olüm-
piaad, lahendati nuputamisülesandeid, 
mõistatati, mängiti keelemänge. Üle 
mitme aasta korraldasime ka ilmeka 
lugemise võistluse. 1.-4. klassi õpilased 
võistlesid veel ilukirjas, 5. ja 6. klassi 
õpilased proovisid kokku panna oma 
muinasjuturaamatu. 

Tunnustust hästi tehtud töö eest 
jagati veerandi viimasel koolipäeval. 
Enne tänukirjade üleandmist tuli ko-
hale ka Kristjan Jaak Peterson (Timo 
Avloi), kes rääkis, miks teda ,,maarahva 
luuletajaks“ kutsutakse, milliseid keeli 
ta oskab, mida tema eesti keele heaks 
on teinud ja miks just tema sünnipäeval 
emakeelepäeva tähistatakse. 

Aitäh kõikidele lastele aktiivse osa-
võtu eest! Aitäh kõikidele õpetajatele, 
kes aitasid eesti keele nädalat korralda-
da!

Kõik need üritused on olnud selleks, 
et väärtustada meie emakeelt – eesti 
keelt. Hoidkem siis seda, mis meile on 
püha ja kallis – Eestimaad, oma ema-
keelt ja oma rahvust!

Koidula Vassil 
Melliste Algkool-lasteaia  

eesti keele õpetaja

Et eestlus ikka püsiks…

Eno Raud kui elaks veel,
aina luuletusi teeks...

Pool sajandit on möödunud sellest, 
kui Eesti lastekirjanduses sai tuntuks 
Eno Raua nimi. Alates aastast 1957 
on ilmunud Eno Raua autorinime all 
kokku 35 lastele lugemismõnu pakku-
nud raamatut. Lisaks veel lastepärases 
sõnastuses 7 kogumikku, mille hulgas 
lood Kalevipojast, Suurest Tõllust, Ka-
val-Antsust ja Vanapaganast, kilplastest 
ja mitmetest eesti rahva ennemuistse-
test juttudest. Eno Raua kirjutusmasi-
nal valmisid ka arvukad lastenäiden-
did ja multifilmide käsikirjad, millest
tuntuim kindlasti on „Naksitrallid”. 10 
aastat olid 3 lustakat iseloomukindlat 
omanäolist seiklejat kirjaniku loome-
teel seltsilisteks ja tõid teenitult 1974.
a. kõrge rahvusvahelise lastekirjanduse 
preemia – esimese Eesti lastekirjani-
kuna kanti Eno Raua nimi Rahvusva-

helise Noorsookirjanduse Nõukogu 
aunimekirja.

Meeleolukaks püüdsime muuta 
kirjanik Eno Raua sünniaastapäevale 
pühendatud raamatutundide külasta-
tavuse Melliste raamatukoguski. Kahe 
päeva sisse mahtusid nii Eno Raua luu-
letuste kui ka laste omaloomingu lu-
gemine, Eno Raua segipaisatud luule-
ridade ja raamatute pealkirjade õigesti 
kokkuseadmine, kirjaniku loomingu 
alase viktoriini lahendamine, raama-
tukangelaste joonistamine, sõnamän-
gude tähepaigutused, paberist volditud 
konnadele hüppeosavuse andmine.

Sünnipäevatordi asemel särisesid 
vahvlirauad ja aitasid raamatulembe-
list koolipäeva magusamaitselisemaks 
muuta. 

Aasa Sulg  
Melliste raamatukogu juhataja

Timo Avloi Kristjan Jaak Petersonina.

Raamatuhuvilistele meenutusi kirjanik Eno Rauast           

Eno Raua sünniaastapäevale pühendatud 
raamatutund Melliste raamatukogus.  
Foto: Ruta Rebane
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kaastöötajate seas, sest kliendid hindavad 
teenindajaid oma nägemuste-tundmuste 
põhjal, kolleegidel on aga hoopiski tei-
sed hindamiskriteeriumid. Seetõttu ongi 
meie ühiskodus parima nimetust kand-
nud ikka kaks töötajat.

Tänavu aga ühtisid nii hooldekodu 
elanike kui ka kaastöötajate arvamused 
– parima hoolekandetöötaja aunimetuse 
vääriliseks arvati juba neljandat korda 
Riina Tents.

Riina on sündinud paljulapselises 
peres Tabivere vallas, kus möödus tema 
lapsepõlv ning kulges koolitee. Erialaks 
valis ta tollal zootehniku kutse. Alates 
aastast 2003 töötab ta aga Hooldekodus 
Härmalõng hooldajana. Riina on abielus, 
perekonnas on täiskasvanud tütar ja poeg 
ning kaks lapselast. 

Riina on hooldekodus töötamise koh-
ta öelnud: “See töö nõuab ausust, kannat-
likkust, häid oskusi ja teadmisi. Hoolde-
kodu elanikke tuleb kohelda väga peene-
tundeliselt. Siin töötades olen mõistnud, 
kui vähe on inimesel õnneks vaja – vaid 
head sõna ja hoolimist!”. 

Vaba aja pühendab Riina oma kodu-
le ja lähedastele. Rõõmu teevad väikesed 

lapselapsed, kes väga vanaema vajavad. 
Igal võimalusel püüab ta kuulata muusi-
kat, et end emotsionaalselt taas leida.

Parima hoolekandetöötaja tiitel tä-
hendab Riina sõnutsi tema jaoks eelkõige 
iseendaks jäämist!
Kolleegid ütlevad Riina kohta:
-  ta on tähelepanelik ja koostööaldis
–  näeb probleeme ja asub neid ka kohe-

selt lahendama;
-  oskab suurepäraselt hooldekodu ela-

nikega suhelda;
-  südamlik, hooliv;
-  enesekriitiline ja analüüsivõimeline
–  tunnistab oma vigu ja püüab neid pa-

randada;
-  “lahtiste kätega” – on valmis igas töös 

kaasa lööma;
-  lihtsalt meeldiv inimene.

Kokkuvõtteks lisan Goethe sõnad, 
mis kõlavad järgmiselt:
Igasse heasse südamesse
on looduse poolt istutatud tunne,
et ta ei saa üksi ja omaette olla õnnelik.
Vaid ta peab otsima õnne
teistele headuse jagamisest.

Vaike Lillemäe 
Hooldekodu Härmalõng juhataja

Hooldekodu Härmalõng 2008.aasta parim 
hoolekandetöötaja - Riina Tents

Kolm medalit Eesti meistrivõistlustelt!
Möödunud kuu aja jooksul osalesid 
Mäksa tõstjad kahel võistlusel. Võisteldi 
Kõrvekülas VII Saul Hallapi mälestus-
võistlustel ja Tallinnas 87. Eesti meistri-
võistlustel. 

16. veebruaril Kõrvekülas selgitati pa-
remus Sinclairi punktide alusel - võistle-
ma lubati vaid need sportlased, kes olid 
võimelised saama 200 punkti või rohkem. 
Kui 130 kg kaaluv tõstja saab iga tõstetud 
kilo eest ühe punkti, siis mida kergem 
on võistleja, seda kõrgem on tema koe-
fitsient.

Kehakaalus kuni 56 kg võistelnud 
Jaan Korobov rebis 55 kg, tõukamises 
parandas kahel korral isiklikku rekordit, 
viies selle 73 kg-ni ja sai kogusummas 
uue isikliku rekordiga 128 kg 17. koha. 
Esmakordselt kehakaalus kuni 85 kg võis-
telnud Janek Paabut tegi veelgi edukama 
etteaste - parandas rebimises isiklikku 
rekordit kolme kilo võrra ja tõukamises 
kahekordse parandamise tulemusel viie 
kilo võrra. Kogusummas sai ta tulemuse-
ga 191 (81+110) kg 14. koha. 

Meie kolmas võistleja Jakob Punder 
võistles samuti enda jaoks uues kaalukate-
goorias kuni 94 kg. Ta tegi sellel võistlusel 

viis katset, mis kõik olid ka edukad. Rebi-
mises püstitas ta 105 kg-ga isikliku rekor-
di ja tõukamises 136 kg-ga uue Tartumaa 
juunioride rekordi. Samuti parandas ta 
kahel korral Tartumaa juunioride rekordit 
kogusummas ning sai 241 kg-ga 9 koha. 
Eelmised rekordid kuulusid ta treening-
kaaslase Lydon Mürgimäe nimele.

15. märtsil võisteldi Tallinnas Eesti 
täiskasvanute meistrivõistlustel. Osa või-
sid võtta vaid need sportlased, kelle alg-
raskus andis kokku 220 sp. Võistlema oli 
tulnud 56 tõstjat, kellest 19 sportlast oli 
Tartumaalt ning neist 5 tõstjat olid Mäksa 
valla sportlased. 

Kehakaalus kuni 56 kg tegi taas väga 
hea võistluse Jaan Korobov, kes parandas 
isiklikke rekordeid nii rebimises kui ka 
tõukamises ja sai tulemusega 137 (60+77) 
kg hõbemedali. Väga suured lootused 
olid meil kehakaalus kuni 62 kg võistel-
nud Raidar Püll`i peal. Kui enne võistlust 
võis vargsi loota võitu, siis seekord läks 
teisiti. Kahjuks ei õnnestunud rebimises 
algraskuseks tellitud 70 kg seekord pea 
kohale saada ja tuli leppida nulliga. Kuna 
selles kaalus oli vaid neli võistlejat ja ka 
üks konkurentidest pidi leppima nulliga, 

siis tõukamise 87 kg andis Raidarile siiski 
pronksmedali. 

Kehakaalus kuni 85 kg oli meilt võist-
lemas kaks tõstjat. Ka Jakob Punderil oli 
probleeme algraskuse rebimisega, kuid 
kolmandal katsel rebis ta siiski uut Tar-
tumaa juunioride rekordit tähistavad 103 
kg sirgetele kätele. Ka tõukamises tuli 
seekord leppida vaid algraskuse 132 kg 
alistamisega, kuid sellest piisas, et saada 
kogusummas 235 kg-ga pronksmedal. Ja-
nek Paabut parandas taas isiklikke rekor-
deid tõukamises ja kogusummas sai 192 
(81+111) kg-ga 9. koha. Meie ankrumees, 
kehakaalus kuni 94 kg võistelnud Lydon 
Mürgimäe, rebis esimesel katsel 101 kg 
ja üritas seejärel kahel korral rebida 106 
kg kaaluvat kangi, mis oleks tähendanud 
uut Tartumaa juunioride rekordit. Ras-
kus kerkiski kahel korral kergelt pea ko-
hale, kuid seda fikseerida ei õnnestunud.
Tõukamine õnnestus paremini ja selles 
tõsteviisis realiseeris ta kõik kolm katset 
ning sai kokkuvõttes 232 kg-ga 7. koha. 
Meeskondlikult sai Mäksa vald kümne 
esindatud klubi seas 6. koha. 

Viktor Korobov 
Tõsteringi juhendaja

Hooldekodus Härmalõng valiti juba 
kuuendat aastat parim hoolekandetöö-
taja.Valimine toimus salajase hääletami-
se teel eraldi hooldekodu elanike ning 



Märts 2008 9

Kaua võib!
Mäksa vallas kehtib koerte ja kassi-
de pidamise eeskiri. Ometi arvavad 
paljud, et see kehtib vaid naabrile või 
tuttavale, sest koerad jooksevad laste 
mänguplatsidel, liivakastides, spordi-
väljakutel, supluskohtades, prügikogu-
miskohtades jne.

Seaduse järgi on koera lubatud 
rihma või ketita joosta lasta ainult 
dresseerimiseks õppeplatsil või selleks 
spetsiaalselt rajatud platsil elamutest ja 
avalikest teedest eemalasuval maa-alal, 
kui sellega ei ohustata kaaskodanikke 
või teisi loomi. 

Koeraga jalutamine looduses on 
loomulik ja vajalik. Kui koer viibib 
omaniku lähedal, on mõistlik talle anda 
vabadust ka ketita ringi joosta. Kurjem 
on asi siis, kui koer omaniku tähelepa-
nematuse tõttu ära jookseb. Siis leitakse 
põhjendus, et koer just nüüdsama pää-
ses lahti. Kuid korduv taoline teguviis 
peab olema juba karistatav. Arvan, et 
vanamammi väikese koerakese vaba-
dust poleks vaja piirama hakata, kuigi 
seadus kehtib kõigile.

Armas vallainimene-koeraomanik!
Saa ükskord aru, et hulkuv koer 

on ohtlik kaaskodanikele ja ka teiste-
le koertele, kes ketis on! Reostades ja 
märgistades naabri väravas või trepi-
kojas, tekib keti või rihma otsas oleval 
koeral loomulik instinkt teist lähedalt 
nuusutada! Instiktide rahuldamiseks 
lõhutakse aga ka tugevaim aed. Hiljem 
selgub, et süüdi on omanik, kes ehitas 
viletsa aia!

Inimesed, kes hoolivad oma koerast 
ja on kõik teinud selleks, et neljajalgne 
püsiks piiratud aias või ketis, ei pea vas-
tutama oma koertesse ükskõikselt suh-
tuvate inimeste eest.

Koera järele jooksmine jalakäijale, 
autole, jalgrattale on tõsine eeskirjade 
rikkumine ning on seega karistatav. 
Koerte ja kasside pidamise eeskirjade 
rikkujaid tuleb reaalselt karistama ha-
kata. Ma ei kutsu üles massilisele kae-
bamisele naabri, sõbra või  kõrvaltalust 
pärit koeraomaniku peale, kuid palun 
julgelt valla politseinumbril või ka al-
lakirjutanu telefoninumbril teada anda 
ükskõiksetest inimestest, kes ei suhtu 
oma lemmiklooma või majavalvurisse 
lugupidavalt.

Väljaotsa talu peremees Aarne 
Tel: 5662 1785; 741 1515

Vallavalitsus ootab ettepanekuid valla 
kohalike teede remondi kohta

Jälle kord on saabumas kevad ja suvi, mis on ka teede remondi ja hoolduse aeg. Sellel 
aastal ootame vallaelanike arvamusi remontimist vajavate valla kohalike teede kohta. 
Valla kohalike teede nimekirjaga saab tutvuda nii vallamajas kui ka valla interneti 
kodulehel. Tähelepanekuid ootame ka remonti vajavate teetruupide kohta.

Paraku on teede remondiks ettenähtud eelarvevahendid piiratud ja seetõttu saa-
me töid teostada vaid kõige rohkem remonti vajavatel ning kõige suurema koormu-
sega teelõikudel. Kindlasti vaadatakse kõik laekunud ettepanekud üle ja veendutakse 
konkreetse tee olukorras.

Ettepanekuid ja arvamusi ootame kuni 14. aprillini 2008.a. kas vallamajas Pokal, 
posti teel, telefonil 733 7608; 5302 2922 või e-maili aadressil toomas@maksavald.ee.

Toomas Otsatalo 
Mäksa vallavalitsuse 

majandusnõunik

Lisandunud on üldkasutatavaid pakendi 
ning paberi- ja papi konteinereid!

Hajaasustuses elavate inimeste tarvis paigaldatakse alates 1.04.2008.a. pakendi- 
ning paberi- ja papi konteinerid järgmistesse asukohtadesse: 
• Kaagverre kaupluse lähedusse üks pakendi ning üks paberi- ja papi konteiner;  
• Mäksa külla üks pakendi konteiner elumajade ligipääsutee lähedusse;  
• Melliste külla kaupluse lähedusse üks pakendi ning üks paberi- ja papi kontei-

ner. 
Mellistes Oraviku kortermajade (nii ülemiste kui alumiste garaažide) juures ole-

vad pakendi konteinerid  jäävad endistesse asukohtadesse (esialgu rohelist värvi).
Paberi- ja papi konteinerid on sinist värvi, pakendite konteinerid kollased. Täit-

misavad asuvad konteinerite külgedel.
Vallavalitsus palub konteineritesse panna vaid seda liiki jäätmeid,  mille jaoks 

nad on mõeldud, vastavalt tähistusele. Samuti palume konteinerite ja neid ümbritse-
va suhtes käituda heaperemehelikult.

Toomas Otsatalo 
majandusnõunik

Mäksa valla ettevõtjad! 
Mäksa Vallavolikogul ja -valitsusel on on meeldiv võimalus paluda Mäksa valla ette-
võtjaid Mäksa valla ettevõtjate päevale. 

Ettevõtjate päev toimub kolmapäeval, 2.aprillil k.a. kell 11.00 Emajõe Suursoo Loo-
duskaitseala külastuskeskuses Kavastu külas. 
Seekordseks külaliseks on Eesti Maaülikooli dots. Argo Moor, kes räägib kultuuris 
toimuvatest muutustest ja nende tähendusest. 

Rõõmsa kohtumiseni! 

Info telefonil 7337 602, Margus Pleksner. 

Reisisõpradele! 

Jätkame sellel aastal tutvumist Leedumaaga. Reis toimub 12.- 14. juulil marsruudil 
Vilnius-Trakai-Kaunas.  
Registreerimine hiljemalt 15. aprilliks 2008 sirjejo@melliste.ee või tel. 7411521 või 
mob. 56658336. Esimene sissemakse (vähemalt 1/3 summast) tuleb tasuda hiljemalt 
20.aprilliks.
Reisi hind: 2000.- EEK, õpilastele 1500.- EEK.

 

Reisikaaslasi ootama jäädes,
Sirje Jõgiaas
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Välja andnud Mäksa vallavalitsus

Toimetaja: Mariliis Timmermann

Tel: 733 7600.  E-post: toimetus@maksavald.ee

Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe

Trükiarv: 480  Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende 

selguse huvides toimetada ja lühendada.

Kullakiiri kuudesse,
naerukiiri nädalatesse,
päikesekiiri päevadesse,
rõõmukiiri sünnipäeval.

Linda Tohvre 02.04.  88
Johannes Adoberg 15.04. 86
Hilda Jaago 08.04. 85
Aino Boisen 14.04. 85
Aino-Loreida Kelder 28.04. 85
Hilja Kullaste 30.04. 84
Leida Kändaru 01.04. 83
Heino Miina 11.04. 82
Helju Metslang 21.04. 82
Hilja Motis 04.04. 80
Liidia Pikker 18.04. 80
Albert Härm 23.04. 78
Õie-Vilhelmine Tihamets 18.04. 78
Hillar Ernits 04.04. 77
Meri Mündel 26.04. 76
Laine Arike 14.04. 74
Anita Seli 27.04. 74
Helgi Lätteoja 06.04. 73
Aleksandra Kuus 18.04. 73
Natalja Pau 28.04. 72
Hilma Videvik 26.04. 71
Konstantin Narusk 22.04. 71
Voldemar Kangur 26.04. 71
Aavo Kaseorg 13.04. 70

Mälestame…   
Elle Lipping

Lilli Tõlgu

Jaan Viddevik

Avaldame kaastunnet 
lähedastele. 

Stiilipidu 

"LAADALE! 
LAADALE!"
toimub 27. aprillil kell 16.00 
Võõpste külakeskuses. 
Oodatud on laadakauplejad, 
mustlasemoorid, 
hobuseparisnikud ja kõik muu 
rahvas.

Korraldaja Mäksa Maanaiste Selts. 
Info Maire Roonurm 7411584

Kultuurikalender
30. märtsil kell 13.00 on PÜ Pihlakobar külas Võnnu 
Kerkokellal. Korraldaja: PÜ Pihlakobar

9. aprillil kell 17.30 Luunja Kultuurimajas eakate tantsu-
õhtu Heino Koosaga.

11. aprillil kell 21.00 Kurepalus Priiuse seltsimajas tantsu-
õhtu ansambliga “Nukker kukeke”. Pilet 70 EEK.

23. aprillil Jüriöö jooks. Täpsem info kooli kodulehel. Kor-
raldaja Melliste Algkool-lasteaed.

30. aprillil kell 18.00 Luunja Kultuurimajas Volbriöö disko 
Noorteraadioga.

11. mail Vallavanema pidulik vastuvõtt 2007.a. sündinud 
lastele ja nende vanematele Melliste koolimajas. Korral-
daja Mäksa Vallavalitsus 

28. juunil Melliste XIV triatlon. Korraldaja Mäksa Vallava-
litsus

Teade!

Ostan põllumaad. tel 52 23 599 (Lembit Ostra)

Alates 31. märtsist 2008.a 
on 
Perearst Juta Kandimaal 
suvised vastuvõtuajad
esmaspäev 8-12
teisipäev  15-18
kolmapäev 7-11
neljapäev 10-14
reede 8-12
tel. 7303 631

Samadel aegadel on 
avatud ka Melliste 
Haruapteek.
tel  7303 633

Hambaravi lahtiolekuajad:
teisipäev 9-12
neljapäev 12-18.
tel. 7303 634

Perearst Juta Kandimaa 
kutsub vaktsineerima 
teetanuse vastu neid, 
keda ei ole viimase 10 
aasta jooksul teetanuse 
vastu vaktsineeritud. 
Vaktsineerimine on tasuta. 
Info pereõelt tel. 7303 631.


